# РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПАВЛОВСКИЙ РАЙОН»

### 51-ое заседание Совета депутатов шестого созыва

#### РЕШЕНИЕ

29.06.2023		№ 437
		Экз
	р.п.Павловка	

### Об экологической обстановке в муниципальном образовании «Павловский район» в 2023 году

Заслушав информацию главного специалиста-эксперта (главного эколога) администрации муниципального образования «Павловский район» Павлуниной А.В. «Об экологической обстановке в муниципальном образовании «Павловский район» в 2023 году», Совет депутатов муниципального образования «Павловский район» РЕШИЛ:

- 1. Информацию главного специалиста-эксперта (главного эколога) администрации муниципального образования «Павловский район» Павлуниной А.В. «Об экологической обстановке в муниципальном образовании «Павловский район» в 2023 году», принять к сведению.
- 2. Поручить Администрации муниципального образования «Павловский район» (Мочалова А.В.) продолжать:
- -проведение мероприятий в рамках программы «Экология и окружающая среда муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области на 2023 -2027 годы»,
- -проведение информационно-разъяснительной работы с населением через средства массовой информации по привлечению к административной ответственности за сброс мусора вне установленных мест.
  - 3. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания.
- 4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по аграрным вопросам, природопользованию и охране окружающей среды Совета депутатов муниципального образования «Павловский район» (Вальков А.И.).

Глава муниципального образования «Павловский район»

Ш.А. Абуталипов

ПРИЛОЖЕНИЕ к решению Совета депутатов муниципального образования «Павловский район» от 29.06.2023 № 437

## Информация «Об экологической обстановке в муниципальном образовании «Павловский район» в 2023 году»

Администрация муниципального образования «Павловский район» в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» осуществляет контроль за экологической ситуацией в муниципальном образовании «Павловский район».

В настоящий момент в муниципальном образовании «Павловский район» утверждены и действуют с 2020 года две муниципальные программы: Муниципальная программа «Экология и окружающая среда муниципального образования Павловское городское поселение Павловский район Ульяновской области на 2023-2027 годы» и Муниципальная программа «Экология и окружающая среда муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области на 2023-2027 годы», это дает возможность участия в региональных программах.

**Цель программы:** Обеспечение благоприятной окружающей среды и оздоровление экологической обстановки в муниципальном образовании Павловский район и Павловское городское поселение.

### Задачи программы:

- 1. Сохранение благоприятной окружающей среды, биологического разнообразия и природных ресурсов;
- 2. Восстановление водных объектов до состояния, обеспечивающего экологически благоприятные условия жизни населения.
  - 4. Ликвидация несанкционированных свалок.
- 5. Обустройство мест (площадок) для накопления твердых коммунальных отходов.
- 6. Приобретение и установка контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов.

Разрабатывается новый регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на право вырубки зелёных насаждений», ведется работа по актуализации схем и реестра мест (площадок) накопления твёрдых коммунальных отходов на территории муниципального образования «Павловский район».

В сфере сохранения и развития водных объектов в рамках реализации мероприятий программы «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов Ульяновской области на 2020-2024 годы», ежегодно проводятся работы по реконструкции родников используемых населением для питьевых нужд, данные мероприятия проводятся согласно соглашений между Министерством природных ресурсов и экологии Ульяновской области и администрацией муниципального образования «Павловский район» о

предоставлении субсидии бюджету муниципального образования «Павловский район» на реализацию мероприятий, связанных с выполнением работ по благоустройству родников в Ульяновской области, используемых населением в качестве источников питьевого водоснабжения. В 2022 году проведена реконструкции родника в с. Морд Шмалак. На 2023 год подана заявка по линии Сбербанк, на ремонт родника «Мирский» в с. Шиковка, денежных средств пока не выделено.

На 2023 год запланировано проведение всероссийской природоохранной Акции «Вода России», которая будет проходить в 2 этапа. Акция предполагает собой очистку берегов водных объектов от мусора и древесного хлама, первый этап проведен в мае, второй запланирован на сентябрь.

20 мая 2023года проведена всероссийская Акция «Волга — великое наследие России», в рамках акции проведен экологический субботник. Силами сотрудников районной администрации и библиотеки была расчищена береговая линия вдоль моста Храма Воскресения Христова от бытового мусора и древесного хлама.

В собственности муниципального образования «Павловский район» имеется гидротехническое сооружение на р. Елань-Кадада. В 2020 году был начат процесс подготовки декларации безопасности ГТС. В мае 2023 года декларация была утверждена, в июне подписано разрешение на эксплуатацию ГТС.

Ежегодно в весенний и осенний периоды проводится озеленение населённых района рамках благоустройства территорий муниципальных образований. В рамках акции «Сад Победы» высажено 600 саженцев сосны обыкновенной вдоль тротуара поселка Южный. Активное участие в акции принимали волонтеры из числа студентов, трудовые коллективы администрации, Павловского ЛПУМГ, пожарной части-29, лесхоза, представители «Боевого братства» и жители поселка. На кануне дня пионерии в рамках Проекта «Связь Поколений» администрацией муниципального образования «Павловский район» проведена Акция «Сад Связь Поколений» по высадке яблоневых садов в МКОУ Павловская основная школа № 2 и МКОУ Шалкинская средняя школа. В акции приняли участие учащиеся 6 и 9 классов, педагоги и работники администрации, высажено 20 плодовых деревьев (яблоня).

Саженцы яблонь для посадки школьного сада, предоставили Главы крестьянского (фермерского) хозяйства Абрамов Александр Николаевич, Козихин Геннадий Николаевич.

Организацию деятельности в области обращения с отходами на территориях муниципальных образований осуществляют органы местного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации. Согласно этому администрацией муниципального образования «Павловский район» были проведены работы по определению мест и обустройству контейнерных площадок. В настоящий момент на территории муниципального образования «Павловский район» определено 378 места(площадки) для сбора твердых коммунальных отходов. Оборудовано согласно требованиям СанПина 64 контейнерные площадки. На 2023 год подписаны соглашения о предоставлении в 2023 году субсидий бюджету муниципального образования «Павловский район» на реализацию мероприятий, связанных с выполнением работ по обустройству

контейнерных площадок (в том числе и для раздельного сбора отходов), на сумму 61170,49 рублей, в мае проведены работы по оборудованию 3 контейнерных площадок в с. Илюшкино, так же в мае были приобретены контейнеры в количестве 9 штук для накопления ТКО на общую сумму 111559,71 руб. Контейнеры в количестве 7 штук установлены в с. Камаевка и д. Ивановка и 2 контейнера установлены дополнительно в контейнерные площадки по в р.п. Павловка по ул. Красноармейской, 1, ул. Калинина, 132. В 2022 году в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области» администрацией муниципального образования «Павловский район» в 2022 году закуплено 24 контейнера для сбора твердых коммунальных отходов. В настоящий момент на территории муниципального образования «Павловский район» установлено 290 контейнеров. По решению проблемных вопросов в сфере ТКО и обращению граждан при администрации действует комиссия по вопросам обращения с твердыми коммунальными отходами на территории муниципального образования «Павловский район».

С 1 января 2020 года на территории Павловского района приступил к работе региональный оператор ООО «Межрегиональная экологическая компания». За последние годы имеется тенденция к увеличению объема образования отходов. В связи с этим имеется ряд не решенных проблем в области обращения с твердыми коммунальными отходами:

- необходим уход от бестарного вывоза ТКО в селах района; (Шаховское сельское поселение, с. Тат. Шмалак), потребность в контейнерах для данных сел составляет 95 штук.

Одним из острых вопросов, остается вопрос по оборудованию контейнерных площадок (318) и оснащении их контейнерами в селах района, обустройство контейнерных площадок, полномочия администрации муниципального образования «Павловский район». По данному вопросу имеется решение Николаевского суда определяющее проведение обустройства всех контейнерных площадок, находящихся на территории муниципального образования «Павловский район» согласно реестра мест (площадок) накопления твёрдых коммунальных отходов.

Еще одним из актуальных вопросов является ликвидация свалки, которая расположена в близи р.п. Павловка. В 2021г. администрацией муниципального образования «Павловский район» был подписан муниципальный контракт на расчистку прилегающих к данному участку территорий, ликвидированы несанкционированные свалки, находящиеся в близи границ земельного участка. В связи со сроками, установленными судом разработан План мероприятий («Дорожная карта»), по ликвидации несанкционированного места складирования ТКО на территории муниципального образования «Павловский район» на 2022-2023 годы. Из-за отсутствия бюджетных ассигнований в районном бюджете в Министерство природных ресурсов и экологии Ульяновской области 19 сентября 2022 года было направлено письмо о предоставлении информации, о разработчиках проектов рекультивации земельных участков и включении в государственную программу по рекультивации несанкционированных свалок с предоставлением субсидии, на выполнение работ согласно решению суда. В ответ на наш запрос о выделении финансирования на разработку проектной

документации пришел ответ, что при планировании бюджета на 2023 год средства разработку проектной документации ПО данному предусматривались. В декабре 2022 года администрацией муниципального образования «Павловский район» направлено письмо в Министерство природных ресурсов и экологии Ульяновской области «О включении несанкционированной свалки в список объектов ОНВОС, провести обследование и оценку объекта накопленного вреда окружающей среде в рамках реализации проекта «Генеральная Уборка»». С Министерства природных ресурсов и экологии Ульяновской области пришёл ответ, что закончен отбор объектов для реализации в рамках данного федерального проекта. В феврале 2023 администрацией муниципального образования «Павловский район» подготовлен запрос на Заместителя Председателя Правительства Ульяновской области И.О. Вашенцова «Об оказании содействия о включении несанкционированной свалки в список объектов ОНВОС, провести обследование и оценку объекта накопленного вреда окружающей среде в рамках реализации проекта «Генеральная уборка»». На данный Министерством природных ресурсов и экологии Ульяновской области дан ответ, что обследование несанкционированной свалки возможно не ранее 2024 года. После обследования данного объекта будет принято решение о включении и реализации в рамках федерального проекта «Генеральная уборка».

Своими силами администрация муниципального образования «Павловский район» ликвидировать и рекультивировать несанкционированную свалку бытовых отходов не имеет возможным, так как средств в бюджете администрации муниципального образования «Павловский район» для выполнения работ не имеется.

Хотелось бы закончить свой доклад на положительной ноте в течении 2023 году в Детской школе искусств, Центральной библиотеке, в Доме детского творчества, в общеобразовательных организациях проводятся мероприятия экологической направленности, ежемесячно проводятся экологические субботники с охватом общеобразовательных учреждений и организаций, в марте проведена Акция «Час Земли» данные мероприятия способствуют повышению гражданской ответственности и воспитанию в молодом поколении бережного отношения к природе и к состоянию окружающей среды.

Так же хочется отметить, что при администрации муниципального образования «Павловский район» действует Общественный экологический совет, целью данного органа является содействие в реализации природоохранных мероприятий на территории муниципального образования «Павловский район».

Информация о проведенных мероприятиях в сфере экологии публикуется на в СМИ и социальных сетях.